TEOPETMHECKHE OCHOBb
SAEKTPOTEXHUKW

AEKUMS 21. PACYET NEPEXOAHBIX MPOLEECCOB B PA3BETBAEHHBIX AMHEMHbIX
SAEKTPUYECKMX LIENSX



AATOPUTM pacyHeTd NepexoAHbIX MPOLLECCOB B PA3BETBAEHHbIX
AUHEUHDBIX IAEKTPHUYECKUX LLeNMAX KAOCCUYECKUM METOAOM
— CHOYOAQ HO OCHOBAOHMM MPABUA KMPXTOdDaO COCTABAIIOTCS B OOLLLEM

CAYYOE HEOAHOPOAHbBIE AMDAEPEHLIMAABHBIE YPABHEHMI COCTOSIHMUS
SAEKTPUYECKOM LLEMU AAS MITHOBEHHbIX 3HOYEHMM HAMPSIXKEHUM 1 TOKOB

OTAEAbHbIX BETBEM (MOPAAOK KAXKAOTO AMADC

DEPEHLMAABHOTO

YOOBHEHMS OMPEAEAIETCT YACAOM HEIABUCUMbIX PEAKTUBHbIX
SAEMEHTOB B POCCMATPUBAEMOM BETBU; OOLLLEE KOAMYECTBO AMHEMHO
HE3OBUCUMBbIX YOOBHEHWUIA B CUCTEME PCBHO KOAMYECTBY HEM3BECTHbIX

TOKOB B BETBAX);

— PELUEHME KAXKAOIO M3 YPOABHEHWN ULLLETCS B BUAE CYMMBbI
NPOUHY>KAEHHOU (OOYCAOBAEHHOU AEUNCTBUMEM UCTOYHMKOB
COCTABASIOLLLEM TOKA MAM HAMPSIKEHUA B YCTOHOBUBLLIEMCH PEXMME) U
CBODOAHOM (MEPEXOAHOM) COCTABASIOLLMX (B BbIDOXKEHUM MEPEXOAHOM
COCTOBASIOLLLEM BCETAQ MPUCYTCTBYIOT KOHCTAHTbI MHTEIPUMPOBAHMS,

YUCAO KOTOPbIX COOTBETCTBYET MOPIAKY AMO
YOOBHEHMS);

OQ

DEPEHLMAABHOTO



— CUCTEMA AMAOTPEPEHLIMAABHBIX YPOABHEHUM OATEDPAM3YETCH
(3OMEHAETCH CUCTEMOM AATEDPANYECKMX YPABHEHUN MYTEM
NPUMEHEHUA ONEPATOPA AUCDAEPEHULMPOBAHMA; DTOT MYHKT MOXHO
OMYCTUTb U MEPENTU K CAEAYIOLLLEMY);

— COCTABAAETCA XAPAKTEPLHMCTHNHECKOE YPABHEHME CUCTEMbI,

(XapakTepmnCTMieckoe YPOBHEHUE MPOLLLE BCETO MOXHO MOAYYMTH METOAOM
BXOAHOTO COMPOTUBAEHMUS M3 PABEHCTBA:

ZBX(p) =0,

TAE p — ONEPATOP AMAPIEPEHLMPOBAHMS.

— CHGAYOAQ COCTABAAETCA CXEMA LETM NTOCAE KOMMYTALNA,

— B NMOAYYEHHOM CXEME BCE MAEAAbHbIE UCTOYHUKM DAC 3aMEHIEM
KOPOTKO3AMKHYTbIM YYOCTKOM, MCTOYHMKM TOKA — OOPbLIBOM LLEMM
(YHOCTKOM C BDECKOHEYHO DOABLLIMM COMPOTUBAEHUNEM),
PE3NCTMBHbIE, MHAYKTMBHbIE M1 EMKOCTHbLIE DAEMEHTHI —
COMPOTUBAEHUIMM, PABHBIMM, COOTBETCTBEHHO, R, pL 1 1/pC;



— €©CAM B COCTABAEHHOM CXEME HET KOPOTKO3IAMKHYTbIX BETBEU, TO
PA3MbIKAETCH AIODAS BETBb, OMNPEAEAIETCH BXOAHOE
COMPOTUBAEHME CO CTOPOHbI PA3OMKHYTOM BETBM U
MNOACTOBAAETCH B YpABHEHME (21.1) (AAS YIIPOLLLEHMS
AArEDPANYECKMX NPEODPA3ZOBAHMM LLEAECOODPA3HO PA3MbIKATH
BETBb C HOMBOOABLLIMM YACAOM SAEMEHTOB, OTAOBAS MPU DTOM
MNPEANOYTEHME BETBM, COAEPXKALLLEM HOMDOAbLLIEE KOAMYECTBO
EMKOCTHbIX DAEMEHTOB; ECAM B CXEME LLEMMN NMOCAE KOMMYTALIMM
MNPUCYTCTBYET KOPOTKO3AMKHYTAS BETBb, TO PA3MbIKOEM TY BETBb, B
KOTOPOM PACCHMTLIBOAEM MEPEXOAHbIN TOK));

— MOAYYEHHOE XAPAKTEPUCTUHECKOE YPABHEHME PELLIAETCH
OTHOCHTEABHO OMNEPATOPA AUCDAEPEHLMPOBAHUA — HOXOAATCH KOPHMU
(KOAMYECTBO KOPHEM XAPAKTEPUCTUHECKOTO YOOABHEHMSA PABHO
NOPAAKY CUCTEMbI; ECAM CUCTEMO COCTOMT BCETO AMLLIb M3 OAHOTO
YOOBHEHMS MEPBOTO NOPIAKA, TO CBOOOAHOI COCTABAAIOLLLOS peLLEeHMS
COOTBETCTBYIOLLLETO OAHOPOAHOIO YPOBHEHMS («BE3 NMPABOM HOCTMY)
NMPUMMEHUTEABHO K TOKY PABHQA:




P are

rA€ A — NOCTOAHHAA MHTETPUPOBAHMUS,
p — KOPEHb COOTBETCTBYIOLLLETO XAPAKTEPUCTMHECKOTO YPOBHEHMS MEPBOIO
NOPAAKA).

(B cAyHYOE KBOAPATHOIO XAPAKTEPUCTUYECKOTO YPABHEHMS, T.€. ECAMU
DACCMATPUMBAETCS CUCTEMC YPOABHEHUIM BTOPOTO NOPIAKA, BO3IMOXKHbI TOU
BAPUAHTA TUMNA KOPHEM XAPAKTEPMUCTUYECKOTO YPCOBHEHMUS!

— KOPHW p, U p, PA3HbIE (OTAUYHBIE APYT OT APYTQA) 1 BELLLECTBEHHbIE —

_I_
>
N
|
=
=

Ptro— 2%t




— KOPHM p, 1 p.,, BELLLECTBEHHbI 1 KDATHBI ARYT ARYTY —

A B e
FE (A1 +A2t)ept;

— KOPHM p, U P, KOMIAEKCHO-COMPIMKEHHDIE —

wg—o?=—atjo",

P1,2=—0‘1|'-]"\J

i" = (Ajcosw''t + Ay sinw”'t) e ™ = Bsin(w"t +8) e,

‘A6 B = \/A% S 0 = arctg (41/45))



~ HO OCHOBOHMM YCAOBMM, OMMUCHIBAIOLLIMX COCTOSHME CHUCTEMbI B
NOCAEKOMMYTALMOHHbIN NEPUOA (B YCTAHOBUBLLIEMCS PEXMME)
HOXOASTCS MPUHY>KAEHHbIE COCTABASIOLLLIME MOAHbIX PEeLUEHMM
AP P EPEHLIMAABHBIX YPOABHEHUIA CUCTEMbI;

— HA OCHOBOHWMM HOYOAABbHbIX YCAOBMIZ, 3AKOHOB KOMMYTAUMM, A TAKXKE
MCIMOAb3YA HOMAEHHbIE BbILLIE NMPEMNMHYXKAEHHbIE COCTABAAOLLLMNE MNMOAHbIX

peLleHnn aAmng

0Q

DEPEHLMAABHBIX YOOBHEHMIA CUCTEMbI, HOXOAATCS

NOCTOSHHbIE MHTETPUPOBAHMSA YPOBHEHMM CUCTEMBI;

— HOMAEHHbIE KOHCTAHTbI MHTETPUMPOBAHMS MOACTABAIOTCS B BbIPOXKEHMS
AAT MCKOMBIX TOKOB MAM HAMPSIXKEHUM NEPEXOAHbBIX PEXMMOB B BETBSIX
PACCHYUTLIBOEMOM LLEMM

C LLEeAbIO YMPOCTUTb BLIMUCAEHUS MOXHO NMOPEKOMEHAOBATb B KOYECTBE
NepBOOYEPEAHBIX MCKOMBIX COYHKLLMIM BbIOMPATL TOKM B BETBAX C MHAYKTUBHbBIMM
SAEMEHTAMM U HAMPIKEHUS HO EMKOCTHbBIX DAEMEHTAX




PacyeT nepexoAHOro npoLecca B PA3BETBAEHHOU AMHEMHOM
DAEKTPUYECKOM LLEMN C OAHUM PEAKTUBHBIM SAEMEHTOM

PUCYHOK | — K pAOCYETY NEPEXOAHOTO
NPOLLECCA B PA3BETBAEHHOM
AMHEMHOW DAEKTPUYECKOM LLEMM C
OAHMM PEAKTUBHBIM DAEMEHTOM
(KOHAEHCATOPOM) MPU 3AMbIKAHMM
HA UCTOYHMK MOCTOAHHOM DAC

E,=10B R, =R,=100M C, = 200 Mx®



il—iz—i3=o,
uCZ +R1i1 —_—E1,
uCZ—R3i3=O

1 IRl.RB—O
pC, Ry+R;
oo
p = e A

o By Ty



PUCYHOK 2 — K HOXOXAEHMIO
NPUHYXKAEHHOM COCTABAAIOLLLEM TOKA,
NPOTEKAIOLLLETO Yepe3 MCTOYHUK DAC B
MOCAEKOMMYTALIMOHHbIM MEPUOA

i1 (t) = i3(8) + i1’ ()
AL e = ke A

Eq
Rl i R3

ikl = consti= =05A



i1 (t) = 0,5 + A e 1000 A
i1(0) = 0,5 + A e 10000 = g
05+4A=0 & A=-05A

i, (t) = 0,5 (1 — e~1000t) A

uc,(t) = E; — Ry - i1(t) = 10 — 10 - 0,5 (1 — e~1000t) B

uc, (t) = 5 (1 + e~1000) B



fE 0 L inng oiooor g

ir(t) = G,

iz(t) — _1. e—lOOOt A

up, (t) =uc, (t) =51 + e 1Y) B

Ug, (t)

=05t ee ek
R3

i3(t) =




PMCYHOK 3 —
[padomk
BPEMEHHbIX
3ABMCUMOCTEM
TOKOB B
PO3BETBAEHHOM
SAEKTPUYECKOM
LLernm npm
3AMbIKOHMM ee
HAO UMCTOYHMK
MOCTOAHHOM
SHE




PacyeT nepexoAHOro npoLecca B PA3BETBAEHHOU AMHEMHOM
DAEKTPUYECKOU LLEMM C ABYMS PEAKTUBHBIMIM SAEMEHTAMM

10 OM
20 Om
10 mI'H
500 MK®D

PrcyHok 4 — K pacyeTy nepexoAHOro rnpouecca B

PA3BETBAEHHOM AMHEMHOM SAEKTPUYECKOM LLEMU C

ABYMS PEAKTUBHBIMMN SAEMEHTAMM MPM 3AMbIKAHUMN HO E1 = 60B

MCTOYHUMK MOCTOIHHOM DAC



il—iz—i3=0,

L ll Eosiede Ry — F
1 1l 2l = Ly,
 J 1 f’ t
R;1; . i3dt =0

Gaaiiae
(Llp + Rl)l:{’ S Rzié, o O ;

1
Ryt — 8/ = 0



0 R —
: C3p
Rz Llp s Rl
YR AR = 0
Cap 2 (L1p 1) Cap

RyC3L1p® + (R1R,C3 + L1)p + (Ry + Ry) =0

. L s
= i g







g ¢ it pop
Piz = =5 kaas i ik
’ 2\Ly  RyC3) 4\l R,C;) R,Gil

p,=—-500c?, p, = — 600 c?

i:’l’ or Aleplt 55 Azepzt e Ale_ i i A28_600t A

Eq

=2A
"

i

il — lZ’l + l:,l, — 2 + Ale_ 500t + A26_600t A



i1(0) — 510 = 30l = 0,

Li—| + R1(0) + R,i5(0) = Eq,
dt .

Ryi3(0) — uc, (0) = 0

di

dt

_Ll

t=0

— 5004, 5°°0 — 6004,e76°00 = — 5004, — 6004, = 6000



2 5 A1 ;- AZ =1 -
— 5004, — 6004, = 6000

A, =48 A, A, = —50 A

Bt Edh e 0 ol T A



I 2% ratet
ue, = AzePit + A eP2t = Aze” °%°f 4+ A e """ B

: : = Ry« Eq
ucg =uR2 =E1_R1l1=E1 R R
1 2
R2.E1
s =
. ..

e P — 500t —600t
Ue —Uy tUe —49U + Age + A,e B



UC3 (O) o O ) 40 A3€_ 500-0 A4e_600.0 R O :

— 5004ze” *%9% — 6004, 7°°°° =0

duCB

C
S

=0
t=0

4‘O+A3 +A4,=O,
— 5004, — 6004, = 0

A; = — 240 B, A, = 2008

Uc,(t) =40 — 240 e %% + 2007 °°' B



di(t
ug, (t) = Ly ;E ) S a3 3007900t B

ug, (£) = Ry - i1(t) = 20 + 480 e 799t — 500 ¢ 4%t B

ug,(t) = uc, (t) =40 — 240 e **°" 4 200e7°°°'B

Up_ (T
bt R, (6) =2—12e7 2%t 4 107000t A
R
2
du,, (t
e s() _ 60 o500t _ g o600t 5

dt



PUCyHOK & — padomki
BPEMEHHbIX
30BUCUMOCTEM TOKOB B
PO3BETBAEHHOM
SAEKTPMYECKOM LLEMM
MPU 3AMbIKOHMM €€ HA
MCTOYHMK MOCTOAHHOM
AN




